

К ЮБИЛЕЮ КОМБИНАТА

Непридуманные герои

На Алее героев увековечено имя Героя Социалистического Труда, почетного гражданина Медногорска, ветерана медно-серного комбината Закея Салаватовича Рахмангулова.

Светлана МИЛИЦКАЯ.

На медно-серный завод будущий герой труда прибыл в 1938 году. Именно тогда он поступил в ремесленное училище на горнового. Стоял у истоков строительства металлургического цеха и отработки режимов технологического оборудования. В 1942 году ушел добровольцем на фронт. Получил ранение во время Сталинградской битвы. Демобилизовавшись в 1947 году, вновь пришел работать на комбинат. Медеплавильному цеху Закей Салаватович посвятил почти тридцать лет. В 1966 году горновому-ударнику было присвоено звание Героя Социалистического Труда. Несколько лет подряд он избирался депутатом горсовета. Ему довелось встретиться с министром цветной металлургии П.Ф. Ломако. В повседневной жизни З.С. Рахмангулов был очень скромным и трудолюбивым человеком. Окружающие отмечали его необыкновенную доброту, обостренное чувство справедливости.

Запах детства

Младшая дочь Закея Салаватовича Раиса вспоминает: «Самый главный праздник – День металлурга – отмечали всей семьей. Папа всегда брал меня с собой, когда его, в числе других металлургов, возили на грузовике по кругу почета. Меня так и распирала гордость от того, что моего отца все знают, все уважают. Сам папа никогда своими заслугами не кичился, всегда был простым в обращении.

Я, пока была маленькой, полагала, что все семьи так живут: близкие люди любят, уважают друг друга, никогда не повышают голоса, не скандалят. Лишь став взрослой, поняла, что такие семьи – редкость. Папа приносил лакомства в булавных кулках – зефир, вафли. Этот неповторимый запах детства со мной до сих пор».

Гостеприимный дом

По словам дочерей Закея Салаватовича, в родительском доме постоянно гостили какие-то родственники, просто знакомые, которые приехали либо учиться, либо устраиваться на работу. Во время работы в ремесленном училище Закей Салаватович привел домой двух мальчишек-подростков. «Вот знакомься, жена, – будущие горновые. Поживут пока у нас». Один из парней вскоре нашел квартиру и ушел. А другой, Рафик Шаяхметов, остался, закончил училище. Рахмангуловы проводили его в армию, писали письма. После срочной службы Рафик снова приехал к ним, чтобы устроиться на работу на медно-серный комбинат. Пока не женился, так и жил под крышей гостеприимного дома. Рахмангуловы устроили молодым скромную свадьбу. Словом, стал он полноценным членом семьи. Дети Закея Салаватовича до сих пор роднятся с его семьей.

